

# 谁在“出尔”，谁在“反尔”

## ——“中国出尔反尔论”可以休矣

钟声

近日,第十一轮中美经贸高级别磋商进行之际,美方发布消息,把对2000亿美元中国输美商品加征的关税从10%上调至25%。美方还给中方贴上“倒退”“背弃”等标签,声称“中国的承诺受到了侵蚀”,指责中方“出尔反尔”“削弱了美方的核心诉求”。这完全是罔顾事实。

美国编织的所谓“中国出尔反尔论”的大帽子完全是颠倒黑白。中美经贸磋商一年多来,中方一直抱着最大的诚意推动磋商,希望在平等相待、互相尊重的基础上,达成一份互利双赢的协议。即使在美方威胁加征关税的情况下,中方工作团队仍从大局出发,赴美举行第十一轮中美经贸高级别磋商,最大程度展现了中方推动谈判的诚意。

工作层面磋商就是一个交换意见、达成共识的过程,双方有不同观点是正常的,就一些问题进行反复讨论也是正常的。如果将工作层

面磋商过程中的分歧和不同意见动辄贴上“出尔反尔”的标签,那还磋商干什么呢?无论哪个国家,在磋商中都是有原则的。在重大原则问题上中方决不让步,中方的核心关切问题必须得到解决。双方工作团队的磋商都是过程中的事情,双方并没有正式签订协议,何来“承诺”之说。美方在磋商中也一会儿说这个,一会儿说那个,难不成也是出尔反尔?美国的强盗逻辑是,美国说的就是你们说的,要不从就是出尔反尔,实际上就是美国说的都是“出尔”,不从就是“反尔”!

言而有信、言出必行,这是中华民族始终坚守的道德准则。改革开放40年来,中国打开国门搞建设,全球共享了中国改革开放成果,为世界经济作出的贡献有目共睹。加入世贸组织十几年来,中国全面履行承诺,坚定支持多边体制,大幅降低进口关税、削减非关税壁垒,坚决反对单边主义和保

护主义,向全世界充分展示了负责任发展中大国的守信形象。早在2010年,中国降税承诺就已全部履行完毕,关税总水平由2001年的15.3%降至9.8%。在服务贸易领域,中国开放承诺到2007年就已全部履行完毕,目前已接近发达国家开放水平。就连美国贸易代表办公室发布的多份年度报告也不乏对中国入世的正面评价,认为中国政府认真履行了承诺。

反观美国,近两年来,作为第二次世界大战后国际经济秩序和多边体制的主要建立者和参与者,本应带头遵守多边规则,却在国际组织中频频变脸退群,其出尔反尔、言而无信的形象受到国际社会广泛诟病;当一个协议、条约、组织符合本国利益的时候,就追逐它、利用它;认为一个协议、条约、组织无助于实现美国利益最大化时,就撤桌子走人。

退出巴黎协定,退出联合国教

科文组织,退出伊朗核问题全面协议,退出联合国人权理事会……在“以结果为导向”的“美国优先”政策下,美国不断从国际组织和多边协议中抽身,逃避承担其应有的责任和义务。美方出尔反尔之多,倒是让世人看到了什么是出尔反尔的真实嘴脸。

美国在国际社会上出尔反尔久矣,各国受其害也久矣。早在2001年,美国就曾宣布退出《京都议定书》,《京都议定书》的效力因此而大打折扣。世界贸易组织争端裁决的研究报告指出,美国是迄今为止世贸组织成员中最大的“不守规矩者”,世贸组织2/3的违规都是由美国引起。这两年,美国认为全世界都在占它的便宜,生生将“美国第一”变成“美国唯一”。这种只享利益、不承担责任的霸道行径,换来的只能是世界各国人民的愤慨和反对。

中美经贸磋商一年多来,美方

在诸多议题上出尔反尔同样已是世人皆知。去年5月29日,美方就曾推翻双方发布不打贸易战的“联合声明”,宣布对中国出口美国的价值500亿美元商品加征关税。今年5月5日,美方又重启关税威胁,使双方经贸磋商遭遇重大挫折。

美国出尔反尔,挥舞着贸易保护主义大棒、滥用征税手段、实施极限施压和讹诈的做法,严重破坏国际贸易秩序、伤害合作方利益,同样也会伤及其本国企业和国民利益。美国任性妄为,增加了未来全球经济增长的不确定性,让国际社会感到失望。在国际经贸往来中难免存在分歧,合作是唯一正确的选择。没有一个国家可以单独引领世界。奉劝美方顺势而为,多做有益于世界和平与发展之事,不要再玩弄为捞取一己私利不断出尔反尔的把戏了!(载今日《人民日报》新华社北京5月15日电)

市科学技术奖励大会举行,李强强调充分激发各方面创新要素的活力

# 形成科创中心建设“满盘皆活”生动局面

应勇主持,殷一璀尹弘出席,市领导为获奖代表颁奖并出席2019年上海科技节启动仪式

本报讯 上海市科学技术奖励大会昨天上午举行,隆重表彰为上海科技事业和现代化建设作出突出贡献的科技工作者。会后,以“万众创新——向具有全球影响力的科技创新中心进军”为主题的2019年上海科技节正式启动。市委书记李强出席并强调,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和关于科创中心建设的重要指示要求,瞄准“全球学术新思想、科学新发现、技术新发明、产业新方向重要策源地”的目标,激活关键力量、盘活平台载体、带活产业发展、搞活创新生态,加快向具有全球影响力的科技创新中心进军,努力为我国建设世界科技强国作出更大贡献。

市委副书记、市长应勇主持大会并出席启动仪式。市人大常委会主任殷一璀,市委副书记尹弘,市领导于绍良、张恩迪出席,副市长吴清在大会上宣读表彰决定。市领导为获奖代表颁奖,向受到表彰的集体和个人表示热烈祝贺,向全市广大科技工作者致以诚挚问候。

李强在会上指出,2014年5月,习近平总书记对上海作出建设具有全球影响力的科技创新中心

的重要指示。5年来,我们举全市之力加速推进,一批标志性原创成果竞相涌现,一批世界级科技设施迅速集聚,开放型创新生态加快形成,科创中心建设取得重要的阶段性突破。站上新的台阶,上海要以更大的决心和力度,抓住关键领域、重大课题,聚力突破、加速前进。要紧紧围绕形成符合科技创新规律的资源配置方式这个关键,把各方面创新要素的活力充分激发出来,形成科创中心建设“满盘皆活”的生动局面。

李强指出,要强化优化创新体系建设,在释放创新创造活力上下更大功夫。鼓励和支持企业成为研发主体、创新主体、产业主体,积极布局前沿技术,提升自主创新能力。进一步为高校和科研院所放权松绑,加大基础研究和应用基础研究力度。充分尊重和信任科研人员,让有作为、有贡献的科研人员“名利双收”,吸引更多战略科技人才、科技领军人才和高水平科技创新团队。

李强指出,要用足用好科技创新平台载体,发挥更大效能。持续提升张江综合性国家科学中心的集中度和显示度,加快建设世界一

流科学城、世界一流实验室和世界级大科学装置集群,打造集聚全球创新资源的“强磁场”、创新成果的“原产地”。持续提升研发与转化功能型平台、众创空间、孵化器等各类科研平台的功能,更好服务创新活动、创新企业。要推动强强联合、协同创新,打好关键核心技术突破的攻坚战。

李强指出,要深入推进创新驱动发展战略,让创新成为推动高质量发展的强大动能。围绕产业链布局创新链,推动科技创新围绕产业转,把成果更多体现在市场产品、技术实力、产业实力上,加快培育新的经济增长点。要聚焦集成电路、人工智能、生物医药等重点产业,加强核心技术攻关,推动重要成果转化,着力形成充满生机的创新企业集群和现代产业集群。

李强强调,建设科创中心,离不开开放、协同、包容的良好生态系统。制度供给要更有效,破除一切制约科技创新的制度藩篱,推出更多更有力的政策举措。创新环境要更优良,持续优化法治环境、市场环境、人文环境,打造国际一流营商环境,抓住设立科创板并试点注册制

的机遇,推动资本市场与科技创新深度融合。创新文化要更浓厚,大力倡导追求真理、勇攀高峰的科学精神和勇于创新、严谨求实的学术风气,让“大众创业、万众创新”之花竞相绽放。

获奖代表龚剑、游书力在会上作交流发言。2018年度上海市科学技术奖共授奖300项(人),10人获得青年科技杰出贡献奖,28项成果获得自然科学奖,30项成果获得技术发明奖,231项成果获得科技进步奖,澳大利亚籍专家张树庭获得国际科技合作奖。

市科学技术奖励大会之后,市领导与中外科学家代表、市民代表等一起出席2019年上海科技节启动仪式。李强宣布2019年上海科技节正式启动。为期12天的2019年上海科技节,旨在普及科学知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法,提高公民科学素质,营造爱科学、爱创新的良好社会氛围,将举办科论论坛、科普赛事、主题展览、青少年活动、新创发布会等1000余场活动。全市有300余家科普教育基地、100余家重点实验室和工程技术研究中心将向公众开放。

本报讯 上海市委书记李强昨天下午会见了江苏省委常委、苏州市委书记周乃翔,市委副书记、市长李亚平率领的苏州市党政代表团一行。

李强说,当前,我们正在深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,全力实施三项新的重大任务,持续办好中国国际进口博览会。中共中央政治局会议日前审议了《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》,为长三角一体化发展绘就了宏伟蓝图。我们要全力抓好《规划纲要》的贯彻落实,发挥各自优势,强化分工合作,沪苏浙皖共同做好“1+1+1>4”这篇大文章。苏州与上海地缘相连、人文相亲,希望双方加强对接、优势互补,为实施好长三角一体化发展国家战略作出更大贡献。

周乃翔说,这次来沪学习考察就是要贯彻落实习近平总书记重要指示精神和中共中央政治局会议审议《规划纲要》的有关精神,紧扣“一体化”和“高质量”,发挥自身优势,更好对接上海,全力参与长三角一体化发展示范区建设,为实施国家战略贡献更大力量,更好实现创新驱动、转型发展。

上海市领导诸葛宇杰、吴清参加会见。

李强会见苏州市党政代表团一行

# 加强对接贯彻落实《规划纲要》

# 始终保持扫黑除恶高压态势

配合中央督导工作动员部署会举行,尹弘出席

进一步增强开展扫黑除恶专项斗争的使命感、责任感和紧迫感,紧紧抓住中央督导契机,坚持问题导向,抓紧自查自纠,紧盯“依法严打”“打网破伞”“综合治理”不放松,始终保持对黑恶势力及其活动主动进攻的高

压态势,坚决打赢这场攻坚战,切实增强社会安全感。

尹弘指出,要高度重视宣传发动工作,将其贯穿于专项斗争全过程,综合运用好传统媒体、新兴媒体、社区宣传。要加强组织领导,健

全工作机制,落实工作责任,同步抓好扫黑除恶专项斗争和配合中央督导两项工作。

副市长、市公安局局长龚道安主持会议,市高院院长刘晓云、市检察院检察长张本才出席。

本报讯(记者 宋宁华)配合中央扫黑除恶专项斗争督导工作动员部署会议昨天下午举行。市委副书记、政法委书记尹弘出席并指出,在全国开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策,要提高政治站位,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持以人民为中心,将专项斗争作为坚决做到“两个维护”的实际行动,确保斗争取得压倒性胜利。